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Pri tiljanju goriv, ki se sušijo v poseb
nem sušilnem prostoru s pomočjo zgoritve- 
nih plinov, je na primer potrebno bodisi 
ločiti sušilni prostor od tiljnega prostora 
s plinogostimi zatvori, ali pa napraviti zat
vor tvoreči gorivni steber med sušilnim in 
tiljnim prostorom zelo visok, zato, da se 
prepreči, da pri različnih plinovih tlakih v 
obeh prostorih postanejo bodisi izgube tilj
nega plina, vsled odstrujanja iz tiljnega 
prostora v sušilni prostor, zelo velike, ali 
pa, da se, vsled prestopa zgoritvenih pli
nov iz sušilnika v tiljni prostor, tiljni plin 
poslabša na nedopusten način. V marsika
terem slučaju, n. pr. pri močno propustnih 
velikokomadnih gorivih se da provesti tilj
ni obrat sploh samo s pomočjo enega ali 
dveh plinogostih zatvorov med sušilnim in 
tiljnim prostorom. Pri znatnem otežkočenju 
obrata vsled spravljanja kosaste tvarine 
skozi zatvorne organe kakor tudi zaradi o- 
bremenenja obrata vsled zasnovnih stroškov 
in mezd, povzročenih s tem, postane v 
mnogo slučajih vsled teh težkoč dvomljiva 
ekonomičnost delovnega postopka.

S postopkom po izumu se z uporabo v- 
sipinskih plasti razmeroma majhne višine 
posreči, med seboj zvezana sušilnični in 
tiljni prostor, ki stojita pod različnimi pli- 
novimi pritiski, zatvoriti enega napram dru
gemu tako da ne nastane prestop plinov 
iz enega prostora v drugega. Postopek ob
stoji v tem, da se iz vsipinske plasti med 
sušilničnim in tiljnim prostorom stalno od
vaja plin. Tlak v pripravi, ki odvaja plin iz 
vsipine, se svrhi primerno s pomočjo guš-
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ne priprave tako udesi, da je približno e- 
nak pritisku, ki vlada v prostoru z najnižjo 
plinovo napetostjo. Ker potem med tem 
prostorom in pripravo za odvod plina iz 
ločeče vsipinske plasti ne obstoja več pa
dec tlaka, se ne more več vršiti strujanje 
plina iz tega prostora proti odvodu plina 
in obratno. Skozi pripravo, vgrajeno v vsi- 
pinsko plast, bo strujal v glavnem torej sa
mo plin iz prostora, ki ima višji plinov tlak.

Ako je iznosilna priprava predsušilca v 
tiljnem prostoru poganjana po postopku po 
izumu, bodo torej pri višjem plinovim tla
ku v predsušilcu vstopali le zgoritveni pli
ni iz tega v vsipinsko plast, nahajajočo se 
med predsušilcem in plinovem proizvodni- 
kom, in iz nje odstrujali. Ako pa vlada višji 
tlak v tiljnem prostoru, tedaj struja tiljni 
plin skozi plinov odvod na podoben način 
kakor poprej izgoritveni plin. V obeh sluča
jih se torej ne izvrši mešanje izgoritvenih 
plinov in tiljnega plina.

Pri kolebajočih tlačnih razmerjih v obeh 
prostorih, ki se imata ločiti, se lahko po 
izumu avtomatično regulira tlak v odvod
nem provodu tako, da trajno odstruja samo 
plin iz prostora s trenotno višjim plinovim 
tlakom, ne da prestopa plin iz tega pro
stora v drugega. Odstrujajoči plin se lahko 
spelje zopet nazaj v prostor, iz katerega 
odstruja, ali se lahko izkoristi na poljuben 
drug način.

Podobne razmere kot pri tiljanju s pred- 
sušenjem vladajo tudi pri splinjenju s pred
hodnim sušenjem.

Ako se provede sušenje s krožečo paro

Din. 10.



a!i z zunanjim kurjenjem sušilnega prosto
ra, iedaj je lahko svrhi primerno, da se 
paro, nastajajoča v sušilniku, pridobiva in 
izkorišča v kalcoršnekoli svrhe, za kar je 
po izumu dana možnost.

V risbi je na primer predočena priprava 
za izvedbo postopka. V bistvu sestoji iz e- 
nega ali večih odvodnih kanalov 1, skozi 
katere morejo dospeti plini iz vsipinskih 
plasti 2, nahajajočih se med obema prosto
roma 3 in 4 v plinov provod 5. S poljub
no gušno pripravo 6 se more tlak v kana
lih 1 držati na gotovi višini. Ta tlak se lah
ko v slučaju potrebe avtomatično drži v go
tovem razmerju z enim izmed tlakov v pro
storih 3 in 4, v katero svrho se lahko du
šni organ 6 dejstvuje na poznani način v- 
sled pritiska v tem prostoru bodisi direkt
no ali pa s posredovanjem servomotorja.

Vsled postopka po izumu je mogoče e- 
konomičnost tiljnih in splinitvenih priprav s 
predsušenjem znatno zvišati vsled zmanj
šanja zasnovanih stroškov in vsled bistve
nega poenostavljenja obrata.

Izum se ne razteza samo na priprave za 
tiljanje in splinjevanje, temveč je uporaben 
v vseh slučajih, kjer gre za obdelavo vsipi- 
ne v dveh zaporednih prostorih z različni
mi plinovimi tlaki.

Patentni zahtevi:
1. Postopek za preprečenje prestopa pli

nov med tiljnimi pripravami, splinjači in 
pod., in z njimi zvezanimi sušilnimi napra

vami, označen s tem, da se ne odvaja plin 
samo iz omenjenih prostorov, temveč raz- 
ven tega tudi še trajno iz vsipinskih plasti, 
ki se imajo držati med prostori, skozi po
sebne, tukaj nastavljene odvode.

2. Postopek po zahtevu 1, označen s 
tem, da se tlak v pripravi za odvod plina 
iz vsipinskih plasti udesi tako, da ne ob
stoja več bistven padec tlaka med kanali, 
ki odvajajo plin, in prostorom z najnižjim 
plinovim tlakom.

3. Postopek po zahtevih 1 in 2, označen 
s tem, da se udešenje tlaka v pripravi za 
odvod plina iz ločečih vsipinskih plasti iz
vrši s pomočjo gušne priprave.

4. Postopek po zahtevih 1 do 3, označen 
s tem, da se vrši udešenje tlaka avtoma
tično.

5. Postopek po zahtevih 1 do 4, označen 
s tem, da se odstrujajoči plin zopet dova
ja sušilni ozir. tiljni napravi ali da se iz
koristi drugod.

6. Priprava za izvedbo postopka po za
htevih 1 do 5, označena s slobodnimi pro
stori (1), ki so razporejeni v vsipinskih pla
steh (2) in iz katerih se odvaja plin pod 
izvestnim tlakom.

7. Priprava po zahtevu 6, označena z 
gušno pripravo (6), ki je razporejena v pro
vodu (5) in služi za udešenje plinovega 
tlaka v prostoru 1.

8. Naprava po zahtevu 7, označena z av
tomatičnim regulatorjem za udešenje guš- 
nega organa na izvesten tlak v odvodnem 
provodu.
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